

Проходившая с 1 мая этого года в итальянском городе Милане масштабная Всемирная выставка ЭКСПО-2015 завершается 31 октября.

В ней приняли участие 145 стран, в том числе Узбекистан, три международные организации (ООН, ЕС и Карибское сообщество) и 18 НПО.

Международная экспозиция прошла под лозунгом: «Накормить планету. Энергия для жизни». Главной целью мероприятия было доведение до мировой общественности, что продукты питания должны быть доступны, безопасны и в необходимом количестве.

Следует отметить, что для выставочных павильонов была отведена большая территория площадью более 1 млн. кв. м. За 6 месяцев функционирования выставки, по предварительным подсчетам организаторов, ее посетили почти 30 млн. человек.

Многочисленные экспозиции, тысячи интересных событий, культурных мероприятий и встреч в красочном итальянском городе были посвящены традициям и новшествам в производстве продуктов питания и обеспечения продовольственной безопасности. Впервые в истории Всемирный день продовольствия, отмечаемый ежегодно 16 октября, в текущем году был проведен именно в Милане.

Семинары и дискуссии ЭКСПО были посвящены самым разным темам, так или иначе связанным с питанием: улучшению качества продуктов и гарантии их высокого качества, предотвращению эпидемий, борьбе с неизлечимыми заболеваниями, распространению эффективных методов лечения, информированию людей о пользе и необходимости здорового образа жизни, популяризации его среди детей и молодежи, сохранению культурных традиций в кулинарии и сельском хозяйстве, борьбе с голодом, младенческой смертностью и засухами.

На протяжении всего периода работы Всемирной выставки действовал Национальный павильон Узбекистана, занимавший 500 квадратных метров. Его посетили около 700 тысяч гостей из самых разных стран мира.

Своим участием в этой значимой международной экспозиции Узбекистан смог продемонстрировать свой высокий потенциал в области развития сельскохозяйственного сектора, производства экологически чистых фруктов и овощей, а также потенциал пищевой промышленности.

Наряду с этим, в ходе выставки ее участники смогли ознакомиться с достижениями страны за годы независимости, ее экономическими и инвестиционными возможностями, а также была представлена информация об условиях ведения бизнеса в свободных индустриально-экономических зонах и благоприятной деловой среде, развитой инфраструктуре транспорта и логистики, богатом культурном наследии и истории узбекского

народа.

Успехи Узбекистана в деле обеспечения продовольственной безопасности получают международное признание. В частности, в ходе 39-сессии конференции ФАО в июне 2015 года состоялась церемония награждения за достижение Целей развития тысячелетия. Наша страна получила специальную награду за выдающийся прогресс на пути к искоренению голода и обеспечению продовольственной безопасности.

Часть экспозиции республики на ЭКСПО была посвящена описанию национальной кухни, ее истории, традициям, используемым технологиям, рецептам основных блюд, хлебобулочных и кондитерских изделий. Представлен также широкий ассортимент производимых в Узбекистане высококачественных вин.

Наряду с этим, посетители ближе ознакомились с

широким ассортиментом предметов традиционной узбекской одежды, которые привлекли внимание своей тонкостью и ярким колоритом. В этом контексте был показан весь спектр тесной взаимосвязи от производства хлопка до пошива одежды.

Среди посетителей выставки были распространены проспекты и брошюры, содержащие необходимые сведения и контактные данные узбекских производителей и экспортеров сельскохозяйственных продуктов.

В рамках экспозиции также состоялся ряд презентаций для общественных кругов Италии. Кроме того, в июне делегация Узбекистана приняла участие в международном сельскохозяйственном форуме «От Expo Milano-2015 в будущее: накормить планету».

Участие во Всемирной выставке в Милане, наряду с демонстрацией в мировом масштабе огромного

экономического потенциала нашей страны, способствовало нахождению новых партнеров, расширению географии экспорта и дальнейшему развитию торгово-экономического сотрудничества между Узбекистаном, Италией и другими странами.

ИА «Жахон», Милан